

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXVIII Buenos Aires. martes 28 de Setiembre de 1976

Буэнос Айрес, вторник 28 сентября 1976 г.

№ 1387

АЛЕКСАНДР УДОДОВ

Е. ФОКИН

ТРЕСТ В НОВОМ ОБЛИКЕ?

Очень тяжело пришлось на «демократическом» западе I-ой и II-ой русской эмиграции. Но ныне она делает все возможное, чтобы помочь новым людям, вырвавшимся из СССР. Неутомимый представитель народных монархистов — Сергей Гротов (Алексей Ростов) — приходит на помощь, объясняет, советует, и каждый помнит его добрым словом. Находятся, однако, плохо информированные люди, обвиняющие русское патриотическое зарубежье... во враждебности к III-ей (так называемой) эмиграции. Увы, упрекают именно те, кто допустил (не скажем — довел) Елену Строверю до гибели. Чем они сами помогли эмигрантам? Легче всего поучать других. Пусть лучше берут пример эн ergичной и человеколюбивой деятельности у таких тружеников русского зарубежья, как Татьяна Дубровская, Сергей Гротов и других испытанных патриотов.

Недавно один из вождей Д.Д. («демократического движения») — Красин — признался в получении 3 000 долларов от КГБ. Это признание подтверждает точку зрения С. Л. Войцеховского, поместившего ряд статей о Д.Д. С. Л. Войцеховский, в свое время разоблачивший провокацию ГПУ — ТРЕСТ обнаружил и сейчас в темных дебрях Д.Д. знакомый почек, знакомую руку, — но в новом облике. Я не согласен с С. Л. Войцеховским. Я считаю, что Д.Д. — это не повторение Треста, а явление совершило иного порядка. В Тресте упор был на качество: несколько агентов высокого класса проникли в антисоветское движение. Сейчас тактика КГБ иная: ставка сделана на количество. Более того. Ялагаю, что большинство диссидентов не являются сознательными агентами КГБ и не получало 3 000 долларов «на перчатки». Просто это люди, с детства впитавшие в себя материализм и органически, естественно враждебные России. КГБ знает, кого выпускать из СССР. Волна за волной катится пропитанные материализмом люди на Запад — и разрушают всё, накопленное и созданное русским зарубежьем за полвека. Факты общеизвестны.

1. Радиостанции. Еще недавно по радио звучало слово утешения и любви к свободе. Ныне — как прекрасно показала подборка в «Нашей Стране» — радиостанции укомплектованы враждебными России людьми, недавними сотрудниками отделов агитации КПСС, а содержание передач мало отличается от передовиц газеты «Правда», с той разницей, что советскому правительству делаются упреки — в отходе от ленинской, чисто антирусской, линии...

2. Русская культура. Полвека русское зарубежье хранило весть о христианском благолепии русской культуры. Духовность русской культуры была мистическим островом спасения в омуте одиличного материализма, одинаково охватившего Восток и Запад. Ныне монополия на профессорские кафедры захвачена волнами, несущими из СССР. В их лекциях русский народ трактуется как одиличное и вредоносное быдло, а русская культура хулигански освистана и оплевана. Этот ленинский взгляд на Россию и русских превосходно выражен в книге профессора Сорбонны Абрама Терца «Прогулки с Пушкиным». Теперь ленинский взгляд авторитетно пропагандируется и в Париже... Послушайте, господа, может Красин просто продешевил за 3 000 долларов?

3. Русская печать. Раньше, кроме советских изданий, западные университе-

ты выписывали русские, несущие — хоть специалистам — правду о России и большевизме. Ныне иностранцы захвачены потоком новых изданий, твердящих об устарелости русского зарубежья и повторяющих основные тезисы ленинских пропаганды о неполнотенности русского народа и «русского шовинизма». Иностранным успешно внушается, что враг — это не ленинизм, нет, — а сам русский народ и русская христианская традиция.

4. Русские финансы. Финансовая база русской зарубежной печати всегда была недостаточной. Безграмотные издания материалистов, нахлынувших из СССР, подрастают под корень свободную печать русского зарубежья, оттягивают на себя львиную долю из небогатых русских карманов.

Итак, господа, в то время как мы дискутируем (и часто поливаем помоями друг друга) — КГБ уже выиграло первый раунд. Господа, Вы уже разбиты и разгромлены в Вашем последнем убежище — Зарубежье. Вас выгнали из радиостанций и университетов, Ваша печать или стеснена или захвачена — и от Вас же требуют умилительного преклонения, благовения перед мутными волнами, хлынувшими на Вас — с разрешения (и благословения) КГБ. Вы бежали от них в Америку? Теперь они Вас настигли.

Это — факты. Это — еще только цветочки. Ягодки, господа, еще впереди. Нашествие продолжается. Американское правительство требует и требует расширения эмиграции из СССР, но в это требование совсем не включен русский народ. А как умело извращаются факты и как льется клевета на испытанных антикоммунистов — иллюстрировал скандал на слушании Сахарова в Копенгагене. «Наша Страна» первой вывела клеветников на чистую воду, а теперь подробная подборка документов напечатана в № 1 «Голоса Зарубежья» (Мюнхен). Противник коммунизма Абрам Шифрин (сионист, которого уж никак не обвинишь в «антисемитизме» и «вражде к III-ей эмиграции» — любимые ярлыки новых ленинцев) заключает обзор вопросами: «Московские борзописцы получают за свою клевету наличными. А гражданика Шаховскую? Моральным удовлетворением?»

Русское патриотическое зарубежье заняло верную позицию. Мы приветствуем друзей России, новых и старых. Но не стоит работать — перед врагами Святой Руси, укоряющими КПСС за отход от ленинизма и за недостаточ-

Бегство в Японию на самолете «МИГ-25» старшего лейтенанта советских военно-воздушных сил Виктора Беленко побудило некоторые газеты мира затронуть вопрос о настроениях в среде подсоветских военнослужащих.

Обозреватели задают вопрос: уж если офицер такого отборного подразделения военно-воздушных сил как эскадрилья гиперзвуковых «МИГ-25», решил на побег — на кого же тогда вообще могут положиться коммунистические руководители вооруженных сил?

И впрямь — ведь поступок подсоветского летчика это чистейшей воды властчество.

В связи с этим вспоминается и дело группы офицеров одной из подводных лодок Балтийского флота во главе с помощником командира этой лодки Гавриловым. Эти офицеры разработали целую программу освободительных преобразований в стране, но их организация была раскрыта и их судил военный трибунал. Приходит также на память и лейтенант Ильин, стрелявший в советского диктатора у Боровицких ворот Кремля.

Вспоминают иностранные обозреватели и о нашумевшем мятеже на советском ракетном эсминце «Сторожевой» осенью прошлого года, когда большая часть команды во главе с замполитом (до чего же, выходит, ненадежны некоторые замполиты с точки зрения властей!), позапирая несогласных офицеров в каютах, решили идти в Швецию. Корабль был подвергнут ракетному обстрелу перехвачен и отбуксирован на свою базу. Участников мятежа судил военный трибунал.

Вспоминают иностранные обозреватели и другие факты такого рода, — в частности, некоторые материалы в советской военной печати, позволяющие судить о том, что среди офицеров и солдат растут аполитичность, внутренний протест, падает дисциплина. Об этом го-

но жестокое подавление русского национального движения (именуемого на их языке «русским шовинизмом»).

Мы поддерживаем призыв Великого Князя к единению всех патриотических сил — в этот трудный час — на защиту исторической Святой Руси. Мы знаем, что защита русской культуры и русских христианских традиций православного востока от материалистической нечисти Запада начинается здесь, за рубежом.

АЛЕКСАНДР УДОДОВ

ворили с тревогой на совещании политработников в июле нынешнего года министр обороны Устинов и начальник Главного Политического управления Епишев. Об этом писала в нескольких предовых статьях газета «Красная Звезда».

Наконец, участились случаи побегов военнослужащих за границу. Так, в начале сентября, помимо перелета в Японию старшего лейтенанта Беленко, перешел из ГДР в Федеративную Республику Германию в районе земли Нижняя Саксония молодой подсоветский военнослужащий срочной службы.

Складывая камушки этих разрозненных фактов в цельную мозаику, обозреватели зарубежных газет задают при этом вопрос и о причинах этих внутренних процессов в советских вооруженных силах. Высказываются при этом различные предположения.

После смерти Сталина было немало зызгов и колебаний. Хрущев говорил об упразднении авиации как вида вооруженных сил, о резком сокращении танковых соединений, потому что танки, как он выразился в день танкистов в 1964-ом году «если случится война, будут гореть, даже не дойдя до линии, указанной командованием». Сейчас лето Год сподне 1976-ое, и опять подошел день танкистов и опять недавно в военной печати и на закрытых совещаниях шла дискуссия о пересмотре роли танковых войск в связи с появлением новых противотанковых систем со сверхточными приборами наведения. Но масса военнослужащих не только не принимала в этой, касающейся ее непосредственно дискуссии никакого участия, но даже ничего о ней не знает. Партия понукает армией с предельной бесцеремонностью.

И вот это сознание бессилия, невозможности хоть каким-то путем лично влиять на ход событий и толкает военнослужащих на протест в различных его формах. Одни — стреляют в тиранов, другие — разрабатывают программу освободительных преобразований, третьи — пытаются на кораблях, на самолетах, или на своих двоих бежать за границу. Четвертые — замыкаются в узком кругу друзей, уходят в быт, а на службе — отбывают номер.

Все это потому, что им трудно терпеть партийную опеку.

Не говоря уже о том, что на Западе уровень жизни военнослужащих всех рангов резко повысился. Западногерманский рядовой получает в 23 раза больше денег, чем советский, а американский — в 90 раз. Советские партийные боссы в сыр-масле катаются в то время как подсоветские солдаты нищенствуют. Кроме того в свободное время западные военнослужащие могут переодеваться в штатское, проводить досуг дома, в отпуск — путешествовать по разным странам. Ничего этого в советской армии конечно нет. И надо помнить, что не раз недовольство, рожденное бытовыми, экономическими причинами, перерастало в недовольство политического характера. Так было в прошлом году на эсминце «Сторожевой», где детонатором восстания послужило возмущение команды тем, что ее после тяжких праздничных вахт непускают в увольнение.

Так, вероятно, будет еще не раз, пока наконец не вспыхнет всеобщее восстание которое сметет партийцев и вернет вооруженные силы страны к традициям святого Александра Невского, Суворова, Скобелева и Врангеля.

Е. ФОКИН

Читайте в следующем номере
статью одного
из руководителей ВСХСОН
Евгения Вагина
„о монархических настроениях
в советской России“

О. НИКИТИН

ОКНО В РОССИЮ

БЕЗРАБОТИЦА В СССР

Недавно опубликовано сообщение о том, что Президиум Верховного Совета СССР преобразовал Госкомитет по труду и зарплате в союзно-республиканский Государственный комитет Совета Министров СССР по труду и социальным вопросам. Ранее, и видимо, в связи с этим преобразованием в «Литературной газете» от 11 августа было опубликовано пространное интервью с заместителем председателя прежнего Госкомитета по труду и зарплате Барыбиным.

Это интервью проливает некоторый свет на причины преобразования и повышения в ранге данного комитета. Что же прежде всего бросается в глаза при ознакомлении с этим интервью заместителя председателя госкомитета Барыбина? Ответ однозначен: пропагандистская направленность и небывалое в послесталинское время искашение фактов, как о положении с социальным обеспечением в СССР, так и в развитых странах за рубежом. С первых же слов мы наталкиваемся на категорическое заявление Барыбина о том, что в СССР при существовании всех видов сообеспечения отсутствуют лишь пособия по безработице, «поскольку безработица в СССР ликвидирована еще в годы первой пятилетки».

Но вот передо мной «Правда Востока», орган ЦК компартии Узбекистана, от 8 августа этого года. В газете этой сразу две статьи повествуют о безработице, не употребляя, конечно, впрямую этого слова. Так, заместитель председателя Госкомитета Совмина Узбекской ССР по исполнению трудовых ресурсов Данияр Ходжаев пишет:

«Особый и сложный вопрос — трудоустройство сельской молодежи. В Узбекистане процент сельского населения выше, чем в других республиках... высокая рождаемость и недостаточная миграция населения из сельских районов. Все это затрудняет трудоустройство молодежи... Целые классы вчерашних школьников, оставаясь в родном колхозе или совхозе, способствуют снижению общей занятости его работников». Вот как это называется, вместо безработицы: «снижение общей занятости! О том, каково в цифрах это «снижение», разумеется, не пишется. «Правда Востока» лишь сообщает, что в этом году предстоит трудоустроить 157 тысяч юношей и девушек.

В другой статье в «Правде Востока» сообщается: «Хорезм — замкнутый оазис. Все земли в зоне орощения давно освоены. Однако население продолжает расти и проблема его занятости, особенно на селе, становится все острей». Комментарий, что называется, излишни. Но в СССР не только эти районы, поражены безработицей. Например, еще — Закарпатье, где после быстрого уничтожения знаменитых буковских лесов оказалась без работы большая часть населения, занятая до того в деревообделочной промышленности. Безработица и на Северном Кавказе и в, так называемых, умирающих городах при нефте- и газопромыслах, где нефть или газ были хищнически истреблены или замурованы в пластах в рекордные, непредвиденные сроки.

Ну, и я уж не говорю о том, общеизвестном факте, что безработица в СССР уменьшается повсеместно за счет сокращения гипертрофированных штатов, когда работу, на которую хватило бы одного человека, выполняют несколько людей, за что и получают зарплату, значительно меньшую, чем пособие по безработице, выплачиваемое в развитых зарубежных странах. Да и тот же ранний пенсионный возраст, чем хвастает в интервью в «Литературе» зампредседателя комитета по труду и зарплате, введен ради того же искусственного уменьшения безработицы. И, возможно именно оттуда необходимость более равномерного распределения трудовых ресурсов, чому мешает затрудненность свободного передвижения людей по стране — паспортная, прописочная и жилищная ситуация — и послужила одной из причин преобразования Комитета по труду и зарплате в союзно-республиканский комитет по труду и социальным вопросам.

Но вернемся к интервью в «Литературе»? Из многочисленных грубейших искаений остановлюсь вкратце еще на одном. В капиталистических странах, сообщается в «Литературе», пособия по болезни меньше половины зарплаты, и, мол,

первые дни, от трех до семи (в разных странах) вообще, якобы, пособия не выплачиваются! На самом деле все обстоит прямо наоборот. Выплачивается, конечно, полная или почти полная зарплата, и с первого же дня болезни. Но это еще не все! В ФРГ, например, вы первые три дня можете болеть, не ходя к врачу, и Вам будут выплачивать 100 % зарплаты только по вашему слову, без каких-либо справок от врача. А в США государственные служащие могут примерно от 14 до 16 дней в году пропустить, оказавшись больными, без каких-либо врачебных справок. И врачи не ограничены нормами: на грипп — 3 дня, а потом или снова в поликлинику!

Ну, и, наконец, гордое обобщение зампреда Барыбина: «В Советском Союзе на нужды социального обеспечения не производятся какие-либо удержания или отчисления из заработной платы и доходов трудящихся». Что тут скажешь? Кроме того, что товарищ Барыбин, видимо, считает читателей «Литературы» умственно неполноценными людьми. С таким же успехом он может утверждать, что и его собственная зарплата вместе с т. н. «дачными» деньгами и суммами на «представительство», вместе со спецпаками и т. д. берется государством из воздуха, а не из труда подсоветских людей?

Остается только повторить, что видимо лишь серьезными, мягко говоря, трудностями в материальном и социальном обеспечении советских граждан, связанными, очевидно, и с бедственным положением сельского хозяйства, можно объяснить и преобразование комитета по труду и зарплате и совершенно явное и бесстыдное вранье в интервью Барыбина.

ПЕТЬ — ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Согласно заявлению 27-ми представителей подсоветской инакомыслившей интеллигенции, власти угрожают поместить в психиатрическую больницу Петра Старчика, если он не прекратит устраивать на своей квартире концерты песен.

На этих еженедельных концертах Старчик исполняет песни собственного сочинения на слова русских поэтов, в частности — Осипа Мандельштама и Марины Цветаевой.

Старчика уже несколько раз вызывали в милицию. 26-го августа его вызвали в психиатрическую больницу, где ему было заявлено, что дальнейшие его концерты будут рассматриваться, как признак ухудшения его психического состояния.

Пять дней спустя, во время устроенного Старчиком музыкального вечера памяти Цветаевой, покончившей с собой 35 лет назад, в его квартиру ворвались милиционеры, записали имена сорока гостей, из которых пятнадцать были затем задержаны на короткое время. Среди подписавших заявление в защиту Старчика — председатель советской секции международной общественной организации «Эмнести интернейшинал» Валентин Турчин, глава «Группы содействия

С ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

□ По утверждению советского гида-переводчика Интуриста Н. Скрыпника, один американец настойчиво требовал показать ему Железный занавес, желая его сфотографировать.

□ По статистике датчан, самый высокий жизненный стандарт среди стран Восточного блока, принадлежит ГДР — Восточной Германии. Это заслуга немцев, сохранивших еще трудолюбие даже в условиях советского социализма.

□ Моше Даян совершает кругосветное путешествие с трудным заданием: уговаривать евреев диаспоры переселиться в Израиль. Восторженный прием, оказываемый повсеместно герою Шестидневной войны, сопровождается удручающим провалом главной его миссии: почти все евреи в рассеянности считают, что защищать и интересы Израиля гораздо важнее, чем его самого, а интересы рассеяны по всему миру, как сами евреи, к которым с удовольствием присоединились бы многие израильтяне.

□ Советские учёные-евреи упрекают Израиль в неумении сразу использовать их по специальности. Но Израиль не составляет исключения: в США еще хуже. Знаменитому немецкому учёному, создателю «Фау» и основоположнику американской ракетной индустрии, небывало вооружившей США, как на Земле, так и в Космосе, Вернеру фон Брауну, вывезенному с сотней его сотрудников из Германии после войны, потребовалось несколько лет, чтобы выпросить у американских властей возможность приступить к организации ракетных опытов. Почти четыре года он и его сотрудники просидели в Америке без всякой работы, да еще в бараках.

□ К настоящему времени, в Средиземном море насчитывается 70 советских

соблюдения в СССР положений Заключительного акта хельсинского совещания, член-корреспондент Академии наук Армянской ССР Юрий Орлов и поэт Александра Гинзбург

Повторяется история, подобная той, когда бульдозерами и брандсбоярами власти пытались бороться с художниками, не придерживающимися метода соцреализма, но вынуждены были потом отступить под давлением возмущения общественности мира, и недавно вот даже пошли на организацию официальной выставки этих художников.

В Чехословакии сейчас находится под арестом в ожидании суда самодеятельная музыкальная группа «поп-музыки», и в мире вновь нарастает возмущение этим диким актом чехословакских властей. И на этом фоне преследование Петра Старчика в Москве. Марксбесие...

О. НИКИТИН

военных судна, в том числе несколько авианосцев. Сверх того, подводные лодки. Их число определить не удалось. Американских военных судов в Средиземном море — 44.

□ Александр Галич — 57 лет — известный поэт-песенник, выпущенный из СССР, крещеный еврей, крестившийся при советской власти.

□ О легендарной Атлантиде написано около 25 000 книг. Платон в 350 году до Р. Х. настаивал на том, что Атлантида была страной с высокоразвитой цивилизацией. А австрийский инженер, сподвижник Вернера фон Брауна — О. Мук, погибший в 1956 году от несчастного случая при испытании ракеты — даже определил с точностью до часа время гибели Атлантиды — 13.00, 5-го июня 8494 года до Р. Х. Автор настоящего обозрения с вычислением не согласен: по его расчетам Атлантида погибла на 25 минут раньше.

□ В конце мая, в Осло состоялась конференция министров иностранных дел государств — членов НАТО. В честь высоких гостей норвежское правительство устроило торжественный банкет, на котором, без объяснения причин, отсутствовал «доктор» Генри Киссинджер. Обеспокоенные репортёры бросились искать «доктора» и выяснили, что приглашение правительства совпало по времени с приглашением старой докторской приятельницы — актрисы Лив Ульман. Из двух зол Генри выбрал, более приятное. Однако, неизвестно, что бы он выбрал, если бы предвидел рвение своих шести телохранителей, наотрез отказавшихся оставить «доктора», хоть на минуту, без наблюдения.

□ Группа японских врачей открыла чудодейственное средство против рака. Но кроме них никто еще не уверен в том, что это не очередное шарлатанство. Министерство японского здравоохранения разрешило на применение средства еще не дало.

□ «Правда» сообщила, что президент сельскохозяйственной академии УССР устроил профессорами и преподавателями 160 родственников, чем поставил рекорд советского кумовства.

□ По мнению мировых экономистов, увлечение продажей зерна СССР чревато опасностью истощения запасов не только для США, но и большинства нуждающихся в хлебе стран, поскольку они рассчитывают на помощь Америки.

Письмо в Редакцию

«ЮМОРIST» ХРУЩЕВ

Многоуважаемая Татьяна Владимировна!

На все еще неясный вопрос — почему Шаховская потребовала удаления пастора М. Вурмбранда из зала Сахаровского Слушания, она ответила Д. Панину, что это ее личное дело. Но когда вопрос касался Международного Слушания, то не могло быть и речи о личном деле.

Шаховская не протестовала против приглашения коммунистов Данин, а в своем ответе в «Н.Р.С.» пишет, что не села бы рядом с коммунистом. Какое лицемерие!

Шаховская забыла, что в «Русской Мысли» несколько лет тому назад она поместила восторженную статью о Хрущеве, с его портретом. Она писала: «У Хрущева много здравого смысла, энергии, юмора», и что для нее и ее мужа прием у Хрущева — «это была отдушина»??

А разве Хрущев не был коммунистом?

Затем Шаховская возмущалась русской интеллигенцией, называя ее мелкобуржуазной и провинциальной за то, что интеллигенция считала себя оскорблённой историей с сапогом. Эта история с сапогом и нецензурные выражения Хрущева на выставке художников — не только оскорблениe для русского народа, а позор, что глава правительства держал себя то по-хулигански, то, как клоун. Видимо Шаховская не очень требовательная и «культурность» Хрущева считала достоинством. Кроме того она не вспомнила о расстрелях на Украине по приказу «юмориста» Хрущева. И как «трогательно» она заканчивала свою статью: «Хрущев предстал не перед земным судом...»

З. БЕРЕЗОВА

Слова чилийского Франко

«Когда нации руководятся слабыми и колеблющимися душами, склонными к политическим соглашениям, они также идут на извращение правды и лицемерно покровительствуют всякому вожделению советчиков» (Генерал Аугусто Пиночет, «La Nación» от 6. 9. 76).

Теперь — после смерти Франциско Франко — эта фраза, произнесенная в специальном интервью для аргентинской газеты, звучит веским поучением для правителей западного мира. Потому что человек, спасший Чили от падения в коммунистическую пропасть обрел полноценное право давать советы во вселенском масштабе. Трагический опыт пережитый его родиной благодаря измене чилийских керенских и стройное сложение своей собственной политической мысли усовершенствованной свободным и твердым исполнением власти, дали ему это право. Трезвое политическое мышление побудило его также объявить об учреждении «новой демократии» в которой «не будут иметь места распущенности сегодня партии».

Чилийский вождь прекрасно понимает, что «Запад теряет контакт со своими корнями, со своей сущностью» и что коммунистическую агрессию «мы не остановим сдачами, или прибегая к идеологическому плюрализму». В этом мастерском политическом выступлении — на протяжении которого Пиночет неоднократно ссылался на Солженицына — он также сказал, что наша цивилизацию может спасти только возврат к учению Христа.

На фоне окружающего нас моря фривольной глупости и гуманистического лицемерия атакующего только лишь врагов коммунизма, но никогда не выступающего в защиту его жертв, слова чилийского Франко уподобляются окну, настежь открытому навстречу свежему утреннему воздуху.

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

«Судьба России находится в наших руках, зависит от индивидуальных усилий каждого из нас. Но самое существенное может быть тут сделано на единственном пути — через жертву» (Игорь Шафаревич, «Из-под глыб»).

Корпусной журнал «Наши Вести» № 358 сообщает, что в конце мая с. г. А. И. Солженицын, находившийся в то время на западном побережье США и работавший в библиотеке Института имени Гувера при Стенфордском университете, посетил русский книжный магазин В. Н. Азара в Сан-Франциско, в котором приобрел ряд книг по истории русского освободительного движения 1941-1945 гг., воспоминания участников этого движения, а также альбом и сборник «Русский Корпус на Балканах во Вторую мировую войну» под редакцией Д. П. Вертепова.

Там, в России, миллионы людей нашей собственной крови, мечутся и страдают. Отправимся же к ним на выручку. Может мы их не спасем. Но силясь их спасти, мы спасем самих себя.

Единственная манера спасти себя — это бороться за спасение других.

«Соль земли находится там, где люди умеют служить и жертвовать собою» (Иван Солоневич).

23 февраля с. г. скончался выдающийся публицист Ю. С. Сречинский. «Особенно возмущало его утверждение, что русский народ добровольно, не оказал сопротивления, покорился коммунистической диктатуре. Изучив историю крестьянских восстаний в 1920-1930 годах, то есть после прекращения белой вооруженной борьбы, он пришел к выводу, что сопротивление народа большевикам было долгим и упорным и что сломлено оно было беспощадным террором и, во многих случаях, карательными отрядами, состоящими из иноземцев — венгров, немцев, латышей, китайцев». (С. Л. Войцеховский).

По сообщению НРС белинковский альманах «Новый Колокол» разошелся в Израиле за неделю.

Зато уж вот она где без изъятия
Все классы делались равны,
Все люди — лагерные братья —
Клеймом изменины клеймлены.

И за одной чертой закона
Уже равняла всех судьба:
Сын кулака иль сын наркома,
Сын командира иль попа.

Александр Твардовский
(Из поэмы «По праву памяти»)

Любопытно, что Белинский совершенно молча прошел мимо декабристов и их проблем.

Плакать не смею, тужить не велят.

В сосудах, тонких и прозрачных,
Сквозит елей, огни горят.
Жених идет в одеждах брачных,
Невеста долу клонит взгляд.

Иван Бунин

В СССР экземпляры Нового Завета продаются иностранцам по 20 долларов каждый. Но спрос на них такой, что подсветские жители охотно платят по 120-130 долларов. (По сообщению агентства Р-Л.)

«Можно ли без сумасшествия думать, что когда-нибудь, какою-нибудь силой истребится в России память всего того, что она получила от Европы в продолжение двухсот лет?» (Иван Киреевский «В ответ А. С. Хомякову»).

В 14-ом издании знаменитой энциклопедии «Британника» все статьи о Советском Союзе писались западными учеными. Редактор энциклопедии Воррен Прис решил это изменить и объективности ради обратился к услугам советских специалистов.

В результате, в последнем 15-ом издании энциклопедии, вышедшем в 1974 году, статьи о 15 советских республиках написаны советскими авторами, с которыми издательство связалось через советское агентство печати «Новости».

И сразу же в издательство посыпались протесты от недовольных читателей, обвиняющих издателей в советской пропаганде. В американском журнале «Славик Ривью», выпускаемом американскими славистами, появилась статья профессора Ромуалда Масиунаса. Профессор отметил «спорные утверждения и намеки» в энциклопедических статьях советских авторов. Во многих случаях коммунистическая партия указывается как «ведущая» и «самая главная политическая организация», как будто существуют другие политические организации. Республики, входящие в состав

Собственная
Его Императорского Высочества
Великого Князя Владимира Кирилловича

ПОХОДНАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

Собственная Главы Российской Императорской Дома Походная канцелярия сообщает для общего сведения о нижеизложенном.

8-21-го июля с. г. (день празднования Явления Чудотворной Казанской Иконы Пресвятой Богородицы) состоялось в Париже присоединение Его Королевского Высочества Принца Франца-Вильгельма Пруссского к православной российской вере через священное миропомазание. При принятии православия Принц Франц-Вильгельм наречен Михаилом Павловичем.

3-го сентября в Сан-Бриаке отпразднован день рождения жениха, которого исполнилось 33 года, в присутствии Их Императорских Высочеств и нескольких близких к ним лиц.

4-го сентября в городе Динар заключен гражданский брак Ее Императорского Высочества Великой Княжны Марии Владимировны и Его Императорского Высочества Принца Михаила Павловича Пруссского.

Брачный договор был засвидетельствован мэром города Динар и министром Обороны французского правительства Бурж, произнесшим пристальное, полное добрых чувств, слово, обращенное к высочайшей семье, уже много лет пользующейся как не преминул отметить г. Бурж, любовью и симпатией со стороны местного населения.

При церемонии присутствовало около 60 человек русских и иностранных друзей Их Императорских Высочеств, последовавших затем в Сан-Бриак для парадного завтрака, поданного в саду поместья Кер Аргонид.

В ближайшие дни Их Императорские Высочества отбывают в Мадрид по случаю церковного бракосочетания 22-го сентября.

Историческая справка: в Российском Императорском и Царском Доме не раз встречается имя Михаила, начиная с родоначальника династии Царя Михаила Федоровича. Из братьев Государей Императоров то же имя носил мученически убиенный Великий Князь Михаил Александрович. Тезоименитыми были также Великий Князь Михаил Павлович и Великий Князь Михаил Николаевич, ближайшие сотрудники в государственных делах Своих царственных братьев Императоров Николая Павловича и Александра Николаевича, которым они служили с величайшей любовью, непоколебимой верностью и безграничными преданностью и послушанием.

Почивший родитель принца Франца-Вильгельма, принц Карл-Вильгельм Пруасский, среди ряда имен носил также имя Павел.

Начальник Походной Канцелярии
НИКОЛАЙ ВУИЧ

5 сентября 1976 г.
С. Бриак

СССР, называются «независимыми» несмотря на то, что это бесспорная ложь. Все статьи носят характер грубой и лживой пропаганды.

Редактор энциклопедии Воррен Прис согласился с критикой и обещал переделать 15 статей о советских республиках. По его словам, вышедшие тома не были окончательной версией последнего издания энциклопедии и издательство было готово принять во внимание все критические замечания читателей.

Воррен Прис не согласен, однако, с тем, чтобы в энциклопедии говорилось о религиозных преследованиях в Советском Союзе, как это было указано в предыдущем 14-ом издании. По его мнению, энциклопедия «Британника» не должна «заниматься вопросами политической и религиозной свободы». Что касается цифр репрессированных людей, то они, по его словам, должны быть помещены не в энциклопедии, а в ежегодном приложении.

7-го сентября с. г. находившийся в

Мадриде аргентинский писатель Хорхе Луис Борхес заявил, что он поддерживает правительство чилийского генерала Августо Пиночета. Почти слепой, 77-летний литератор неоднократно бывший кандидатом на Нобелевскую премию прибыл из Буэнос Айреса в испанскую столицу, чтобы участвовать в телевизионной программе.

Борхес сказал журналистам: «Я знаю, что многие критикуют Чили, но я согласен с его военным правительством. Я думаю, что военные режимы в настоящее время имеют большую важность. Во времена испанской гражданской войны я был на стороне республиканцев, но потом я понял, когда наступило умиротворение, что Франко был достоин похвал. Я думаю, что демократия это суеверие».

Боже, дай мне силу, чтобы принять вещи, которые изменить невозможно. Мужество, чтобы изменить вещи, которые изменить возможно. Мудрость, чтобы суметь различить одни от других.

П. САВЕЛЬЕВ

Зарубежная жизнь

БАЛЕТНЫЙ НОМЕР НА КОРПУСНОМ ПРАЗДНИКЕ

Впервые за историю русской колонии в Аргентине — а возможно и за всю историю Зарубежной Руси — на эмигрантском акте будет представлен балетный номер. Это невиданное доселе артистическое событие будет иметь место в воскресенье 3-го октября в 16 часов в зале при Свято-Сергиевской церковно-приходской школе (Falacho 854, Villa Ballester), где будет отмечено 35-летие со дня основания Русского Корпуса в Сербии. Ученик знаменитой балетной студии буэнос-айрского театра «Колон» Александр Дебендетти (внук чина Русского Корпуса Сергея Донченко) и балерина кордебалета лапатского театра «Архентино» Стелла Марис Саладино исполнят pas-de-deux из «Спящей красавицы» Чайковского и из второго акта балета «Жизель» Альбера Адама.

DIRECCION GENERAL DEL CENTRO CULTURAL
GENERAL SAN MARTIN
Sarmiento 1551

КОНЦЕРТ

ЕЛЕНЫ САМСОНОВОЙ

В программе исполнит произведения итальянских, немецких, аргентинских и русских композиторов (Чайковский, Гречанинов, Глиэр, Рубинштейн, Рахманинов).

У рояля Juan A. García Cid
Концерт состоится в театре SAN MARTIN
в четверг 21-го октября 1976 г. в 19 часов
4^o piso (Auditorio Enrique Muiño), Sarmiento 1551
Вход свободный
Концерт начинается точно в 19 часов



АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

Откладывается на 10 октября 1976 года

АСАДО - ОЛИМПИАДА

ВОЛЕЙБОЛ — ФУТБОЛ — ПИНГ-ПОНГ — ШАХМАТЫ

ПРИЗЫ — ОБЕД — НАПИТКИ

Цена билета — 600 песо, от 5 до 12 лет — 300 песо.

Запись и уплата заблаговременно на Falacho 854, Villa Ballester по субботам от 15 до 17 часов, по воскресеньям от 12,30 до 13 часов (телефоны: 766-6067 и 768-2309).

УСТРАИВАЕТ "МОЛОДАЯ ГРУППА"

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. И. СОЛЖЕНИЦЫН

Нам пишут из Нью Йорка:

Известие о приобретении А. И. Солженицыным дома и земельного участка в городе Кавендиш, в штате Вермонт, и о предоставлении писателю и его семье права на иммиграцию в Соединенные Штаты привлекло в упомянутый городок множество американских журналистов, которые надеялись на то, что им удастся встретиться и поговорить с Солженицыным.

Эта надежда не оправдалась. Они не были допущены на состоящий из 50 с лишним акров и в значительной части покрытый лесом участок, обнесенный высоким забором и колючей проволокой и лишь издали слышали звуки, указывавшие на то, что в глубине участка идет какая-то строительная работа. От одного из строительных подрядчиков в Кавендише они узнали, что 30 рабочих перестраивают существующий на участке старый дом.

Вместо Солженицына, за ограду участка к журналистам вышел назвавший себя архитектором и другом писателя житель города Монреаля в Канаде Алексей Виноградов. Он назвал себя поверенным Солженицына, но прибавил, что в новостроющемся доме будет жить он, а не писатель со своей семьей. Он отказался называть местожительство Солженицына, объяснив отказ необходимостью ограждения безопасности писателя.

В ответ на вопросы, Виноградов сказал, что в Канаде его познакомили с Солженицыным русские эмигранты, но отказался их назвать. О себе он сообщил, что переехал из Монреаля в Нью Йорк и намерен заняться там архитектурой. По его словам, почти все поездки Солженицына по Америке были им подготовлены и организованы.

На вопрос представителей печати, почему Солженицын назвал Кавендиш местом своего жительства в Соединенных Штатах в прошении о предоставлении ему права постоянного пребывания в этой стране, Виноградов ответил, что нужно указать какое-либо место и адрес, по которому писатель будет полу-

чать свою обильную корреспонденцию. Виноградов сообщил, что дом и земля в Кавендише были куплены Солженицыным за 150 тысяч долларов, причем эта сумма была уплачена полностью, так что никакой закладной на этой недвижимости теперь нет. Он подтвердил, что представленный городскому управлению в Кавендише проект строительных работ на упомянутом участке предусматривает затрату в сумме 250 тысяч долларов, так что всего эта покупка обойдется Солженицыну в 400 тысяч долларов. Сделка была заключена 31-го октября 1975 года.

А. АМФИТЕАТРОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

«Новое Русское Слово» опубликовало воспоминания покойного писателя и журналиста Петра Пильского о скончавшемся во Франции до второй мировой войны писателе А. В. Амфитеатрове, авторе революционного памфлета «Господа Обмановы», направленного против Императора Николая Александровича и Дома Романовых.

Пильский отметил в этих воспоминаниях, что Амфитеатров был человеком, легко и часто менявшим свои мнения и взгляды. В молодости он был антисемитом, был позже одним из главных сотрудников консервативного «Нового Времени», писал затем в газетах либерального направления, основал в Париже до Первой мировой войны революционную газету «Красное Знамя», но, вторично став эмигрантом в 1921 году, начал называть себя консерватором и даже монархистом.

Все эти биографические сведения об Амфитеатрове были известны из других источников, но статья Пильского содержит указания на его принадлежность к масонству, в которое — по выражению автора воспоминаний — «его сманил проф. М. М. Ковалевский».

Ю. К. МЕЙЕР

Нам пишут из Нью Йорка:

Проживающий в Вашингтоне сотрудник «Нового Русского Слова» Ю. К. Мейер, бывший в Германии, в первые послевоенные годы, членом Высшего Монархического Совета, стал в Соединенных Штатах членом Республиканской партии и активным сторонником президента Никсона.

После вынужденной отставки этого президента, Ю. К. Мейер перешел в дагерь его противников и начал поносить его в своих статьях и выступлениях. В статье, опубликованной «Новым Русским Словом», он написал, что «несмотря на свои клятвы, Никсон оказался лжецом и мошенником».

Это оскорбление бывшего президента, ставшего жертвой направленной против него «либеральной» кампании, вызвало протесты читателей «Нового Русского Слова», которое опубликовало письма редактора «Нового Журнала» Р. Б. Гуля и проф. В. Федуковича.

Р. Б. Гуль назвал фразу Ю. К. Мейера о Никсоне «общественно-политическим неприличием», а проф. Федукович обвинил его в том, что он «пользуется недопустимыми выражениями, оскорбляя одного из лучших президентов Америки... на основании недоказуемых обвинений по примеру крайне левой печати».

Э.НЕИЗВЕСТНЫЙ

Нам пишут из Вашингтона:

Эмигрировавший из СССР скульптор Эрнст Неизвестный, получивший выездную визу в Израиль, но ею не воспользовавшийся, побывал в Швейцарии, из которой переехал в Рим, где заканчивает бюст покойного композитора Шостаковича.

Бюст этот будет установлен в washingtonском Центре искусств имени Кеннеди в тот день, когда там состоится концерт, посвященный Шостаковичу и состоящий из его произведений. Управлять оркестром во время этого концерта будет эмигрировавший из СССР дирижер и виолончелист Мстислав Ростропович.

Э. Неизвестный прилетит из Италии в Вашингтон и будет присутствовать при установке упомянутого бюста в Центре им. Кеннеди.

«ДИССИДЕНТЫ»

Нам пишут из Нью Йорка:

«Новое Русское Слово» сообщило, что «диссидент» Вениамин Богомольный, живущий в Москве, возбудил ходатайство о выдаче ему выездной визы в Израиль, но в удовлетворении этого ходатайства ему было отказано на том основании, что, во время его службы в советских войсках, он входил в состав подразделения, имевшего отношение к постройке ракет.

Во время отпуска, который Богомольный провел вне Москвы, его квартира была подвергнута разгрому. Предметы, представляющие материальную ценность, остались нетронутыми, но исчез-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
Издатель-Редактор

Г. В. ДУБРОВСКАЯ
Соредактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Телефон Редакции: 52-7426.

ФОНД ИЗДАНИЯ ВЛЕСОВОЙ КНИГИ

В фонд издания труда П. Е. Соколова «Симфония Руси», содержащего текст дохристианского исторического документа — Влесовой Книги — поступили следующие суммы:

С. М. Конищев — 1 000,00 песо
Б. Ю. Сербин — 1 500,00 песо
о. А. Дудкин — 100 ам. долл.
М. Коняев — 3 ам. долл.

Сбор взносов продолжается.

ли фотографии родителей и сестры Богомольного, эмигрировавших в Израиль, и все документы, имеющие отношение к его прошению о выезде в эту страну.

Та же газета сообщила, что в квартире «диссidenta» Александра Гинзбурга в Тарусе был совершен взлом и были погиблены 20 икон, граммофонные пластинки и книги.

Историк Михаил Бернштам был членом группы «диссидентов», поставившей себе целью наблюдение за выполнением Советским Союзом заключенного в Гельсингфорсе соглашения о соблюдении «прав человека». Власти потребовали от него эмиграции в Израиль. После его отказа, в его московскую квартиру ворвались четыре человека, которые назвали себя сионистами, привязали его к стулу и избили, наставив на его эмиграцию из СССР.

Московский «диссидент» Николай Крючков, занимающийся сбором средств на помощь преследуемым «инакомыслившим», был избит в своей квартире неизвестными, потребовавшими от него выдачи собранных им денег.

**

Упомянутый в этой информации Александр Гинзбург был назван А. И. Солженицыным, как его представитель по распределению помощи, оказываемой писателем «инакомыслившим» в СССР.

ПРОДАЕТСЯ ГРЕЧНЕВАЯ КРУПА

Conesa 3133. Timbre — Galpón

спросить: Don Gregorio

Телефоны: 701-3630 и 87-4758.

Требуются постоянно или на сезон врачи или студент-медик, учитель или учительница детского сада, преподаватель спорта, компания или заведующий буфетом, особа знакомая с русской кухней, молодежь для контроля и ручных изделий.

По договору от 5 до 50 часов в неделю.

O'Higgins 1368, Florida, Prov. Bs. As.

Телефон: 797-1250.

ОТЧЕТНЫЙ СПЕКТАКЛЬ СТУДИИ МАШИ ПАВЛОВОЙ

состоится в воскресение 15 ноября 1976 года в Instituto Ballester, San Martín 444, Villa Ballester.

Начало в 17 часов

ПРИСЯЖНЫЙ БУХГАЛЬТЕР

(CONTADOR PUBLICO)

Doctora ГАЛИНА ЕРИШЕНКО

исполняет различные бухгалтерские работы, составляет сметы, финансовые проекты, балансы и дает советы по всем вопросам.

Принимает по вторникам и пятницам от 18 до 21 час.

Адрес: Coronel D'Elia 1748

Lanú Oeste, Prov. Bs. Aires

T. E. 42 - 5573



К 35-летию основания Русского Корпуса

СОЮЗ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО

в воскресенье 3-го октября с. г. в зале при храме

Св. Сергея Радонежского (Falacho 854, Villa Ballester) устраивает

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

В ПРОГРАММЕ:

Иллюстрированный диапозитивами доклад

Н. К. ДУБИНА

„Путь Русского Корпуса“

и

художественное отделение

при участии

Людмила Брянская

Людмила Преображенская

Александра Дебенедетти

Стэлы Марис Саладино

Елены Пащенко

Николая Седлецкого

Тамары Писанко

Виктора Трофимова

В перерыве — буфет и лотерея

Начало в 17 часов.

Вход свободный.